

## اخبار 9 مارس

### صنعت گل و گیاه در کشور در حال اضمحلال است

ایران پرس نیوز 8 مارس. واردات گل مصنوعی چینی و تایلندی کمرمان را شکسته است. یک تولیدکننده گل و گیاه: فرزندانمان ما را مسخره می‌کنند

ایسنا: یک تولیدکننده گل و گیاه گفت: اگر دولت از تولیدکنندگان داخلی گل و گیاه حمایت مالی کرده و برای تولید آنها بازاریابی کند، کشورمان چیزی از کشور هلند کمتر نداشته و بدلیل داشتن امکانات طبیعی مناسب‌تر می‌تواند در این بخش بازارهای جهانی را تسخیر کند.

غلامحسین ابراهیمی ادامه داد: متأسفانه بدلیل صادرات نامناسب گل و گیاه و انجام نشدن بازاریابی برای تولیدات داخل کشور، تولیدکنندگان گل و گیاه کشورمان در شرایط دشواری به سربرده و ناامیدانه گام برمی‌دارند در حالیکه با اندکی حمایت آنها می‌توانند با دنیا رقابت کنند.

وی تصریح کرد: متأسفانه در حال حاضر واردات فراوان گل و گیاه مصنوعی چینی و تایلندی و سرشاخه‌ها، کمر تولیدکنندگان داخل را شکسته و آنها در شرایط بسیار نامناسبی به تولید خود ادامه می‌دهند البته کسی هم در این زمینه مسوولیتی قبول نمی‌کند.

ابراهیمی با بیان اینکه صنعت گل و گیاه در کشورمان در حال اضمحلال است، افزود: درحالیکه تولیدکنندگان این بخش از هیچ چتر حمایتی برخوردار نبوده و بارانه‌های تولید نیز روز به روز کمتر می‌شود حداقل اجازه تفکیک زمین‌ها نیز به تولیدکنندگان داده نمی‌شود تا به شکلی دیگر زندگی خود را بگذرانند.

این تولیدکننده با اشاره به اینکه در طول سال حداکثر دو تا سه ماه گل و گیاه ریشه‌ای از تولیدکننده خریدار دارد، خاطرنشان کرد: در بسیاری از ایام به دلیل مناسبت‌ها و شرایط مختلف در کشورمان، گل و گیاه خریداری ندارد و با توجه به زمان‌بر بودن تولید در ایامی همچون ایام نوروز نیز که تولیدات این بخش تقریباً از خریدار بیشتری برخوردار است تولید چندانی برای فروش نیست که آنها بخواهند با فروش آن سودی حاصل کنند.

وی با تأکید بر اینکه صادرات گل و گیاه کلاس خاص خود را دارد، تصریح کرد: اگر تولیدکنندگان بخواهند به سمت صادرات پیش بروند باید تولیداتشان در حد پلیت و صادرات بوده و تخصص‌ها نیز باید مشخص باشد.

این تولیدکننده گل و گیاه تصریح کرد: متأسفانه در کشور ما گل به رسمیت هم شناخته نشده است چه رسد به اینکه بخواهند برای آن بازاریابی داشته باشند درحالیکه صادرات گل و گیاه منوط بر حمایت، برنامه‌ریزی و داشتن پشتوانه بازار می‌تواند ارزآوری

بسیار بالایی برای کشور داشته باشد. البته اکنون بدلیل نداشتن پشتوانه تولید این بخش در کشور بسیار محدود شده و بسیاری از تولیدکنندگان از این کار کنار کشیده‌اند.

ابراهیمی با اظهار تاسف از اینکه در سبد روزانه مردم چیزی به نام گل وجود ندارد، افزود: گل در کشور ما اجبار و کادو است که البته تغییر شرایط زندگی مردم و نداشتن آموزش و زمان کافی برای رسیدگی به گل و گیاه در منزل از دلایل این امر محسوب می‌شود ضمن اینکه فروشندگان گل و گیاه نیز بدلیل نداشتن اطلاعات کافی با دادن آموزش‌های غلط باعث از بین رفتن گل و گیاه توسط مصرف‌کنندگان در منزل آنها و در نتیجه کاهش خرید آنها می‌شوند.

وی با تاکید بر اینکه آموزش باید از تولیدکنندگان آغاز شود، افزود: تولیدکنندگان گل و گیاه این آمادگی را دارند که در جایی مشخص آموزش‌های لازم را در صورت حمایت دولت و استقبال مصرف‌کنندگان به مردم بدهند.

این تولیدکننده گل و گیاه با اشاره به اینکه تولیدکنندگان این بخش اگر تنها بهای زمین خود را در بانک قرار دهند سالانه مبلغ بسیار بالایی سود دریافت می‌کنند، افزود: متأسفانه در حال حاضر گاهی برای تهیه 100 هزار تومان نیز بسیار سختی می‌کشند و به همین دلیل گاهی حتی از سوی فرزندان خود به دلیل نداشتن این شغل مورد تمسخر قرار می‌گیرند ولی بسیاری از تولیدکنندگان با وجود هزینه‌های بالای تولید و خسارات فراوان ناچار به ادامه این شغل هستند چراکه مصوبه‌ای در مجلس وجود دارد که اراضی کشاورزی قابل تفکیک نیست.

### **رادان: به زندانیها می‌گفتند ادعای تجاوز کنید 50میلیون بگیرید**

ایران پرس نیوز 8 مارس. خبرگزاری حکومتی مهر: جانشین فرمانده نیروی انتظامی با اشاره به اینکه مقام معظم رهبری سلاح مقابل فتنه را بصیرت دانسته است، گفت: برای داشتن بصیرت یک کار باید کرد و آن هم حمایت و تبعیت از ولی فقیه است

سردار احمدرضا رادان، شامگاه پنجشنبه در مراسم فیض بصیرت که در مزار ابن بابویه قم برگزار شد، گفت: امروز فتنه تا حدودی دفع شده و دست فتنه‌گران نیز برای مردم رو شده است. فتنه‌گرانی که از ادعای تقلب شروع کردند و در روز عاشورا اوج جریان ضد دینی خود را نشان دادند.

وی ادامه داد: جریان مردم فتنه‌گران را نابود کرد و در جایی که عده‌ای از خواص زمین خوردند، مردم در صحنه ماندند و نشان دادند که خواص همین مردم هستند.

جانشین فرمانده نیروی انتظامی گفت: برای شک انداختن و غبارآلود کردن فضا به کسی در زندان پیام می‌دادند که بگو به من تجاوز شده و پنجاه میلیون بگیر و اگر خجالت می‌کنشی حداقل بگو مرا آزار جنسی داده‌اند. وقتی به آن آقایان می‌گفتم اصل ماجرا این بوده و چرا این ادعا را کردید، می‌گفت: خوب خدا را شکر که این لکه هم از دامن نظام پاک شد.

## رفع مشکل مسکن به خاطر شب اول قبر

ایران پرس نیوز 8 مارس. خبرگزاری حکومتی مهر: حضور وزیر مسکن و شهرسازی پس از مدتها انتظار در استان لرستان دارای حواشی جالبی بود. نیکزاد در ابتدای قرائت مصوبات جلسه شورای مسکن لرستان خطاب به مسئولان این استان گفت: خداکیلی کار را پیگیری کنید، اگر می خواهید به این مصوبات عمل نکنید بگویند که ما ننویسیم. وی همچنین خطاب به مدیران گفت: در زمینه رفع مشکل مسکن به خاطر حقوق و جایگاه کار نکنید به خاطر شب اول قبر خودتان کار نکنید.

## ناسا: زلزله شیلی محور زمین را تغییر داد

ایران پرس نیوز 8 مارس. سازمان ناسا اعلام کرد زلزله روز شنبه در شیلی به اندازه ای قدرتمند بوده که به احتمال زیاد محور گردش کره زمین را تغییر داده و این پدیده باعث کوتاه تر شدن روزها می شود.

به گزارش مهر، بر اساس محاسبات رایانه ای جدیدی که توسط ریچارد گراس از ناسا انجام گرفته است این زلزله به بزرگی 8.8 ریشتری که پنجمین زلزله بزرگ تاریخ به شمار می رود با افزایش سرعت گردش زمین می تواند روزها را به اندازه 1.26 میلیونیم ثانیه کوتاه تر کند. برای مقایسه می توان به زلزله سال 2004 سوماترا اشاره کرد که با قدرتی برابر 9 ریشتر طول روزهای زمین را در حدود 6.8 میلیونیم ثانیه کاهش داد. گراس همچنین پیش بینی می کند زلزله شیلی محور شکلی زمین را تا 8 سانتیمتر جابجا کرده است.

این محور خطی فرضی در اطراف زمین است که جرم نا متعادل گسترده شده جهان را متعادل می کند. دانشمندان برای تشریح دلیل کوتاه شدن روز به واسطه زلزله شیلی ورزش پاتیناژ را مثال می زنند و معتقدند مانند زمانی که اسکیت سوار با به داخل بدن جمع کردن دستهایش سریعتر می چرخد، زلزله شیلی با به سمت زمین کشیدن بخشهایی از جرم زمین باعث سریعتر چرخیدن سیاره خواهد شد. به گفته دانشمندان زلزله شیلی زلزله ای ضربه ای بوده است، پدیده ای که در زمان فرو رفتن یکی از صفحه های بزرگ زمین در این حادثه صفحه تکنونیک ناسکا به زیر صفحه مجاور رخ می دهد.

همین پدیده فرو رفتن لایه ها مشابه به داخل جمع کردن دستهای اسکیت باز است و باعث سریعتر شدن حرکات چرخشی زمین خواهد شد. از این رو دیگر انواع زلزله که در اثر برخورد افقی دو صفحه با یکدیگر رخ می دهند، تاثیری بر روی حرکت گردش زمین از خود به جا نمی گذارد.

بر اساس گزارش نشنال جئوگرافی، در حال حاضر دانشمندان قادرند طول روزهای زمین را با دقتی برابر 20 میلیونیم ثانیه اندازه گیری کنند و از این رو کوتاه شدن روزها به واسطه زلزله شیلی تنها قابل تخمین و نه قابل اندازه گیری دقیق خواهد بود اما این به معنی واقعی نبودن کوتاه شدن روزها نبوده و در عین حال کوتاه شدن روزهای زمین پدیده ای همیشگی نخواهد بود.

## اعتراض به تفکیک جنسیتی در دانشگاه های ایران

بی بی سی 8 مارس. یک نماینده مجلس ایران می گوید که طرح تفکیک جنسیتی در دانشگاه ها "اصلاً امکان پذیر نیست" و این طرح "توهین به دانشگاهیان" ایران است.

به گزارش ایلنا، علی عباسپور تهرانی، رئیس کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس ایران، جمعه ۱۴ اسفند (پنجم مارس) گفت: "بحث در مورد تفکیک جنسیتی دانشگاه ها در حد حرف است و هیچ طرح و برنامه ای برای آن اعلام نشده است".

آقای عباسپور در مورد تفکیک جنسیتی ورودی های دانشگاه های ایران و تفکیک کلاس های دانشگاه برای دختران و پسران دانشجوی گفت که "بحث تفکیک جنسیتی در دانشگاه ها نه در مجلس و نه در شورای عالی انقلاب فرهنگی بحث نشده است" و وزارت علوم این کشور نیز تا کنون طرحی در این رابطه مطرح نکرده است.

خبرگزاری کار ایران (ایلنا) روز سه شنبه ۱۱ اسفند در خبری اعلام کرده بود که دانشگاه شهید بهشتی تهران از آغاز ترم تحصیلی جدید علاوه بر تفکیک جنسیتی ورودی های این دانشگاه، فهرست حضور و غیاب دانشجویان دختر و پسر را از یکدیگر تفکیک کرده است.

رئیس کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس در رابطه با خبر تفکیک جنسیتی در دانشگاه شهید بهشتی تهران گفت: "یکی از مسئولان وزارت علوم مکلف به پاسخگویی در این زمینه شده است".

آبان ماه گذشته یکی از مقامات نهاد نمایندگی رهبر ایران در دانشگاه های این کشور پیشنهاد داده بود که جداسازی جنسیتی دانشجویان در دانشگاه هایی مانند دانشگاه تهران، شریف و شهید بهشتی به طور آزمایشی انجام شود.

موضوع جنجال برانگیز جداسازی جنسیتی در دانشگاه های ایران مدت ها است به تناوب و از سوی مقامات مختلف مطرح می شود. این طرح موافقان و مخالفان سرسختی دارد.

## گردش مالی فوتبال ایران چگونه انجام می شود؟

بی بی سی 8 مارس. در شرایطی که حتی اعلام دقیق تعداد تماشاگران حاضر در ورزشگاه های ایران میسر نیست، به سختی می توان برآورد دقیقی از مخارج سالانه فوتبال در این کشور به دست آورد.

"فوتبالی بی حساب و کتاب"، "فوتبالی پر از ریخت و پاش و هزینه های غیر ضروری" روزی نیست که کنایه هایی از این دست در رسانه های ورزشی ایران، به فوتبال ایران نسبت داده نشود. البته، گاهی برخی رسانه ها نیز از همین کنایه ها در امان نیستند.

دولت پول می دهد و باشگاه ها هم هزینه می کنند. سیستم های حسابرسی مدرن و مدونی در اغلب تیم های فوتبال ایران وجود ندارد. بارها پیش آمده وقتی مدیر یک باشگاه دولتی تغییر می کند، تمام یا بخشی از اسناد و مدارک دوران مدیریتش را نیز همراه خود از محل باشگاه خارج می کند. برخلاف باشگاه های حرفه ای اروپا، آمریکا یا شرق آسیا، در ایران چندان خبری از سود و زیان مالی باشگاه ها در رسانه ها منعکس نمی شود. شاید به این خاطر که دخل و درآمدی وجود ندارد و باشگاه ها صرفاً هزینه می کنند.

رقابت اقتصادی بین باشگاه‌ها کمرنگ است. حتی باشگاه‌هایی مثل پرسپولیس و استقلال که میلیون‌ها هوادار در ایران دارند نیز هزینه‌های خود را از محل منابع و اعتبارات دولتی می‌پردازند.

صفایی فراهانی رئیس سابق فدراسیون فوتبال ایران، در همایش خصوصی سازی باشگاه‌های فوتبال که آذر ۱۳۸۷ برگزار شد گفته بود: "مدیریت حرفه‌ای یعنی مدیریت تولید، هزینه و درآمد. اما در فوتبال ایران فقط با مدیریت هزینه مواجه هستیم".

## ظهور، واگذاری و تعطیلی ناگهانی باشگاه‌ها

جذب بازیکنان مستعد از رده‌های سنی پایه به منظور پرورش آن‌ها برای درآمدزایی در سال‌های بعد، در فوتبال ایران جایی ندارد. همچنین انعقاد قراردادهای طولانی مدت بین باشگاه‌های ورزشی و بازیکنان، در فوتبال ایران چندان رایج نیست.

فعالیت حرفه‌ای بسیاری از باشگاه‌ها نیز دوام پیدا نمی‌کند. به این ترتیب مجالی برای آینده‌نگری و برنامه‌ریزی برای کسی درآمد نیست. به طور مثال امتیاز باشگاهی مانند پاس که از قدیمی‌ترین تیم‌های پایتخت بود، ناگهان به استان دیگری واگذار شد. یا باشگاهی مثل شهید قندی یزد با هزینه‌های هنگفت، در لیگ برتر حاضر شد، اما ناگهان از صحنه فوتبال ایران کنار رفت.

کشاورز و بانک تجارت نیز از جمله باشگاه‌هایی بودند که ناگهان با هیاهوی بسیار وارد فوتبال شدند و به همان سرعت نیز ناپدید شدند. همان‌طور که کسی متوجه نشد شاهین، آزارات، تهران‌جوان، عقاب، اکباتان، وحدت، بوتان، دارایی، بانک ملی و ... چگونه از چرخه فوتبال تهران و ایران خارج شدند.

انعقاد قرارداد باشگاه‌ها با حامیان مالی نیز وابستگی شدیدی به روابط مدیران وقت باشگاه‌ها با شرکت‌های مورد نظر دارد. به همین خاطر با تغییر مدیران باشگاه، آن تیم در فصل بعدی با حامی مالی تازه‌ای قرارداد می‌بندد.

## مبالغی که مفقود می‌شوند!

فدراسیون فوتبال ایران حداقل هزینه اداره تیم‌های ملی فوتبال، فوتسال و فوتبال ساحلی در سال ۱۳۸۰ را هشت میلیارد و ۸۷۰ میلیون تومان برآورد کرده بود. محمد علی آبادی رئیس پیشین سازمان ورزش ایران نیز میزان کمک سالانه دولت به تیم‌های لیگ برتری را سالانه ۲۰۰ میلیارد تومان عنوان کرد.

اما هجدهم اسفند ۱۳۸۷، یعنی حدود یک سال پیش، سایت تابناک نوشت: "سالانه در فوتبال ایران ۳۰۰ میلیارد تومان پول رد و بدل می‌شود که فقط ۱۰۰ میلیارد آن دیده می‌شود، تکلیف این ۲۰۰ میلیارد چه می‌شود؟"

تابناک، مستنداتی هم برای صحت رقمی که اعلام کرده است ذکر کرد و در ادامه نوشت: "چرا باید فوتبال آن قدر آلوده باشد که دو سوم بودجه‌اش در حوزه‌ای غیر از فوتبال رد و بدل شود؟"

محمد دادکان، رئیس سابق فدراسیون فوتبال ایران، رقم دقیق هزینه‌های فوتبال ایران را حتی از این هم بالاتر می‌داند. او روز ۱۴ دی در برنامه تلویزیونی ۹۰ که از شبکه سوم تلویزیون ایران پخش می‌شود، گفت: "فوتبالی که سالانه در آن ۴۰۰ میلیارد تومان هزینه می‌شود هیچ خروجی‌ای ندارد. این پول بیت‌المال است و پول آن منطقه محروم

در سیستان و بلوچستان است که گرفته می شود و بدون هدف و برنامه در فوتبال تزیق می شود".

آقای دادکان، انتقاداتی هم به ضعف مدیریت در امور مالی فوتبال ایران کرد: "وقتی من از فدراسیون رفتم، در حساب فدراسیون یک میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان پول به انضمام چهار میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان جایزه فیفا برای صعود به جام جهانی بود و در واقع فدراسیون را با ۶ میلیارد تومان دارایی نقد تحویل دادیم. آیا این سیستمی که الان هست، خوب است که ۱۰ میلیارد بدهکاریم؟!"

البته منتقدان می گویند که در دوران مدیریت آقای دادکان نیز شفافیت کاملی بر روند هزینه ها وجود نداشته است. به طور مثال، در جام جهانی فوتبال ۲۰۰۶ در آلمان، یک خبرنگار ایرانی از معاون فرهنگی فدراسیون فوتبال در مورد بودجه اختصاص داده شده به مسائل فرهنگی در آلمان سؤال کرد، اما نه تنها پاسخی دریافت نکرد، بلکه با او برخورد شد.

### **وزیر علوم: دانشگاه ها جای اساتیدی که علیه نظام فعالیت کنند نیست**

بی بی سی 8 مارس. کامران دانشجو، وزیر علوم ایران، گفت دانشگاه جای اساتیدی که بخواهند علیه "نظام جمهوری اسلامی و خواسته های مردم در حماسه ۹ دی و ۲۲ بهمن" فعالیت کنند، نیست.

آقای دانشجو در جمع اعضای هیات علمی و روسای دانشگاه های استان های حاشیه دریای خزر تعداد اساتیدی را که "نمی توانند خودشان را با خواسته های اعلام شده مردم در ۲۲ بهمن ۸۸ تطبیق دهند"، ۷ یا ۸ نفر دانست و از آنها خواست که بروند و در جای دیگری غیر از دانشگاه فعالیت کنند.

وزیر علوم ایران که در زمان انتخابات جنجال برانگیز ریاست جمهوری ۲۲ خرداد رئیس ستاد انتخابات کشور بود و به همین دلیل انتصابش به وزارت علوم مخالفت های شدیدی در مجلس ایران در پی داشت، خطاب به روسای دانشگاه ها گفت: "شما حق ندارید کسی را در دانشگاه ها جذب کنید که در مسیر التزام عملی به ولایت فقیه و قانون اساسی حرکت نمی کند." آقای دانشجو گفت: "شفاف و واضح می گویم افرادی مورد نیاز ما در دانشگاه ها هستند که التزام عملی به اسلام و ولایت فقیه داشته باشند."

این در حالی است که محمد محمدیان، رئیس نهاد نمایندگی رهبر ایران در دانشگاه ها، در آذر ماه سال ۸۸ گفته بود: "براساس آمارهای موجود ۷۰ درصد دانشگاهیان در انتخابات ریاست جمهوری به کسی رای داده اند که اکنون در راس مدیریت کشور نیست و این مسئله به نوعی دلسردی ایجاد می کند."

میرحسین موسوی، از رهبران مخالفان ایران و رقیب اصلی محمود احمدی نژاد در انتخابات ۲۲ خرداد، نیز در مصاحبه چند روز پیش خود با وب سایت کلمه تلویحا اکثریت دانشگاهیان را حامی جنبش اعتراضی خواند و با اشاره به نامه ۱۱۶ استاد دانشگاه تربیت مدرس به رهبر ایران در اعتراض به برخوردها با دانشگاهیان، گفت: "چرا وقتی میلیون ها دانشجو در سراسر کشور در پشت جنبش سبز است، به آینده امیدوار نباشیم؟"

در چند ماه اخیر بیانیه ها و نامه های اعتراضی متعددی به امضای اساتید دانشگاه های مختلف ایران منتشر شده که از آن جمله می توان به نامه ۱۱۶ استاد دانشگاه

تربیت مدرس به رهبر ایران (بهمن ماه)، نامه دانشجویان و استادان دانشگاه شریف به صادق لاریجانی (بهمن ماه)، نامه ۸۸ استاد دانشکده فنی دانشگاه تهران به رهبر ایران (دی ماه) اشاره کرد.

کامران دانشجو در بخش دیگری از سخنرانی خود گفت در صورت خارج شدن استادان "غیرهمسو با نظام" از جامعه دانشگاهی، به میزان مورد نیاز "افراد دلسوز" در کشور وجود دارد. آقای دانشجو تاکید کرد که از این اقدام (اخراج اساتید غیرهمسو با نظام) شرمنده نخواهد بود.

از ابتدای دولت محمود احمدی نژاد در سال ۸۴ مواردی از بازنشستگی اجباری استادان دانشگاه منتشر شده که مخالفان دولت انگیزه بسیاری از این بازنشستگی ها را سیاسی می دانند. موج این بازنشستگی ها بعد از انتخابات ریاست جمهوری اخیر نیز ادامه داشته است.

همچنین در حال حاضر تعدادی از استادان دانشگاه های ایران در زندان هستند و یا در بیرون زندان در انتظار صدور حکم دادگاه به سر می برند. محسن میردامادی، عبدالله رمضان زاده، قربان بهزادیان نژاد، علی عرب مازار، فرشاد مومنی علیرضا حسینی بهشتی از جمله این اساتید هستند.

آقای دانشجو در بخش دیگری از سخنرانی خود به نشریات دانشجویی که اخباری "برخلاف نظام و ارزش های انقلاب" منتشر می کنند اشاره کرد و گفت: "ما اجازه انتشار این اخبار را نمی دهیم. نه تنها اعتباری برای این نشریات در نظر نمی گیریم، بلکه اگر متوجه حمایت های مالی بیرونی به این نوع نشریات در دانشگاه ها شویم برخورد جدی و قانونی خواهیم کرد."

### **طرح جامع پیشگیری از اعتیاد به مجلس ایران رفت**

بی بی سی 8 مارس. طرح جامع پیشگیری از اعتیاد در ایران به مجلس این کشور تقدیم شده است تا در صورت تصویب نمایندگان مجلس از سال آینده (۱۳۸۹) به اجرا در آید.

فرهاد طارمیان، از اعضای کمیته تهیه کننده طرح جامع پیشگیری از اعتیاد، روز جمعه ۱۴ اسفند (پنجم مارس) به خبرگزاری مهر گفت: "در ۱۰ سال اخیر بحث پیشگیری از اعتیاد در کشور مورد توجه قرار گرفت. کارهای پراکنده ای هم انجام شد ولی برنامه ای منسجم برای پیشگیری از اعتیاد وجود نداشت، لذا با دستور مستقیم رئیس جمهور به ستاد مبارزه با مواد مخدر از دو ماه قبل، طرح جامع پیشگیری از اعتیاد در دستور کار قرار گرفت."

به گفته آقای طارمیان طرح جامع پیشگیری از اعتیاد با حضور کارشناسان و استادان در جلسات مختلف بررسی و پس از اصلاحات نهایی آماده تصویب در صحن علنی مجلس شده و در صورت تصویب از اردیبهشت ماه ۱۳۸۹ قابل اجرا خواهد بود.

این عضو هیأت علمی دانشگاه علوم پزشکی زنجان به مسئولان توصیه کرده تا پیشگیری از اعتیاد را در الویت اصلی خود قرار دهند و گفته است که پیشگیری از اعتیاد می تواند به کاهش سایر معضلات اجتماعی هم کمک کند.

## اعتیاد؛ از مصرف تغنی تا وابستگی کامل

بنا بر آخرین آمار رسمی اعلام شده توسط ستاد مبارزه با مواد مخدر ایران در سال ۱۳۷۸، در این کشور دو میلیون نفر معتاد به انواع مواد اعتیاد آور وجود دارد که یک میلیون و ۲۰۰ هزار نفر از این افراد معتادان دائمی و ۸۰۰ هزار نفر معتادان تغنی اند.

با این وجود، کارشناسان مسائل اجتماعی در ایران، آمار کنونی تعداد معتادان در این کشور را بسیار فراتر از آمار اعلام شده در سال ۱۳۷۸ می دانند و معتقدند که گسترش انواع مواد اعتیاد آور محرک و روانگردان در سالهای اخیر بر تعداد معتادان و الگوی مصرف آنها تأثیر گذاشته است.

### اصطلاحات قانونی مبارزه با مواد

**مقابله با عرضه (Drugs Supply Reduction).** اصطلاحی است که به تمامی فعالیت های بازدارنده در جهت توقف کشت و تولید، قاچاق و ترانزیت، و توزیع خرد و کلان مواد اعتیاد آور اطلاق می شود (مانند قانون گذاری، همکاری های بین المللی، عملیات پلیسی و بازدارنده).

**کاهش تقاضا (Drugs Demand Reduction).** اصطلاحی است که به تمامی اقدامات پیشگیرانه، درمانی و بازتوانی در زمینه جلوگیری از گسترش اعتیاد، درمان معتادان و فعالیت های مددکاری اجتماعی در این زمینه اطلاق می شود (مانند آموزش جوانان، اطلاع رسانی عمومی، درمان و بازتوانی معتادان).

**کاهش آسیب های اعتیاد (Drugs Harms Reduction).** به مجموعه فعالیت هایی در آن به کاهش آسیب های جسمی و اجتماعی معتادان پر خطر و کسانی که به خاطر مصرف مواد در معرض انواع رفتارهای بزهکارانه و پرخطر جنسی هستند، اطلاق می شود (مانند توزیع سرنگ، متادون درمانی، توزیع کاندوم).

دفتر کنترل مواد و جرایم مرتبط سازمان ملل متحد (UNODC) ایران را دارای بیشترین تعداد مصرف کننده مواد اعتیاد آور از دسته مخدرها (تریاک، شیره، هرویین و مورفین) اعلام کرده است، اما مقامات دولت ایران این آمار را درست نمی دانند.

همچنین آمار رسمی تعداد معتادان در ایران بدون احتساب سوء مصرف کنندگان الکل و قرص های خواب آور و اعصاب اعلام می شود. این در حالی است که کارشناسان تعداد سوء مصرف کنندگان الکل و قرص های اعصاب را بخش مهمی از افرادی می دانند که با مشکلات مربوط به اعتیاد مواجهند. تلاش برای تهیه و تدوین برنامه جامع کنترل مواد در ایران طی سالهای اخیر همواره مورد بحث و تبادل نظر قرار داشته است.

### از مجمع تا مجلس

نخستین تلاش ها برای تهیه و تدوین برنامه ملی مبارزه با اعتیاد در سال ۱۳۷۸ آغاز شد و در پی تدوین پیش نویس این برنامه، کمیته ای تحت عنوان مبارزه با مواد مخدر در دبیرخانه مجمع تشخیص مصلحت نظام در سال ۱۳۷۹ ایجاد گردید تا تدوین سیاستهای کلان و اهداف بلند مدت ایران در زمینه مقابله با مواد مخدر در کلیه سطوح پیشگیری، درمان، مبارزه با تولید، قاچاق و سوء مصرف را در برنامه و دستور کار خود قرار دهد. مجمع تشخیص مصلحت نظام به صورت سنتی از سال ۱۳۶۷ (زمان تشکیل ستاد مبارزه با مواد مخدر) مسئولیت بررسی قوانین و طرح های مربوط به مواد اعتیاد آور را بر عهده داشته است.

به همین منظور مجمع تشخیص مصلحت نظام در سال ۱۳۸۳ (۲۰۰۵ میلادی) کمیته مبارزه با مواد مخدر را به کمیسیون مبارزه با مواد مخدر و قاچاق ارتقاء داد.

این کمیسیون هم اکنون دارای کمیته های تخصصی مانند کمیته سیاست های راهبردی، کمیته مقابله با عرضه، کمیته کاهش تقاضا، و کمیته روابط بین الملل است که به فعالیت در زمینه تهیه سیاست های کلان مبارزه با مواد مخدر در ایران می پردازد و نتایج برنامه ریزی های خود را جهت طرح در صحن علنی مجمع تشخیص مصلحت نظام تدوین و آماده می کند.

اکنون با تهیه طرح جامع پیشگیری از اعتیاد به مجلس ایران که می تواند بخشی از شرح وظایف کمیته کاهش تقاضای مواد (از بخش های کمیسیون مبارزه با مواد مخدر و قاچاق) در مجمع تشخیص مصلحت نظام محسوب شود، احتمال آن می رود که بررسی نهایی این طرح با سرعت مورد نظر تهیه کنندگان آن صورت نگیرد.

### **گزارش از بازتاب انجام انتخابات در عراق - تلویزیون الجزیره 88/12/17:»**

**گزارش:** حساس بودن انتخابات عمومی در عراق و چیزی که همه در سرنوشت ساز بودن آن هم نظر بودند باعث شده بود که اینکار را خیلی پیچیده بکند و اختلاف نظرات حول ارزیابی آن شدید است نخست وزیر نوری المالکی گفت که از روند انتخابات راضی است

**نوری المالکی:** از کمیساریای عالی انتخابات که تلاشی استثنایی را ارائه کرد تا انتخابات موفق شود، موفقیت این حماسه ملی در شرایطی غیر معمول، خیلی تشکر میکنم.

**گزارشگر:** اما ایاد علاوی رئیس ائتلاف العراقیه بطور کامل مخالف آن بود. **ایاد علاوی:** میخواهم از همین جا اعتراض شدید خود را نسبت به وظایف کمیساریا به ثبت برسانم، جهت بهم ریختگی شدیدی که در خارج و داخل عراق در حوزه های انتخاباتی و ریل های انتخابات وجود داشت که يك علامت سوال بزرگی را در رابطه با نقش کمیساریا ایجاد میکند و من به روشنی تأکید می کنم و هشدار می دهم که دقت و واقعیت و پاکی را در کار شمارش آرا که ادامه دارد رعایت نکرده اند.

**گزارشگر:** در زمینه بین المللی هم رئیس جمهور امریکا گفت کشور نسبت به هیچ طرفی توجه خاصی ندارد و توصیف کرد که این کار سختی است.

**اوباما:** در این پروسه، ایالات متحده از هیچ کاندیدا یا ائتلاف خاصی حمایت نمی کند، ما از حقوق مردم عراق حمایت می کنیم تا رهبران خود را انتخاب کنند. من به دولت عراق توصیه میکنم که طرح هایی را به مرحله اجرا بگذارد، تا امنیت و خدمات پایه ای را برای مردم عراق، طی دوره انتقال کنونی، تامین کند.

**گزارشگر:** نوسانات جبهه سیاسی که تا روز رای گیری ادامه داشت با اقدامات و نوسانات خشونت بار در روز انتخابات همراه شد و دهها قربانی داد و گلوله ها و موشک ها بکار گرفته شد به همین جهت سخت است که انتظار متوقف شدن اعمال خشونت را در مرحله بعد از انتخابات در عراق داشته باشیم.»

### **بعد از رای گیری عراق، نخست وزیر مالکی بعنوان جلودار ظهور کرده است**

**خبرگزاری فرانسه 88/12/17:»»** «بغداد - نخست وزیر نوری مالکی روز دوشنبه بعنوان جلودار در انتخابات ظهور کرد... ارزیابی های کلیدی از منطقه بغداد که ممکن است نتایج این رای گیری را تغییر دهد هنوز در دسترس نیست، اما مقامات محلی گفتند، جناح سیاسی مالکی تا کنون در 9 استان از 18 استان جلوتر می باشد... علی الموسوی، يك مشاور مالکی گفت که بنظر می رسد لیست او يك سوم آراء را کسب کند، اما "این امکان تشکیل دولت بدون دیگر جناح ها را برای ما ممکن نمی سازد."

يك تحليلگر گفت، حتي در صورتیکه لیست مالکی پیروز شود، عدم محبوبیت او در بین خیلی از احزاب سیاسی عراق ممکن است جلوی باقیماندن او در نخست وزیر را بگیرد. حامد فاضل (Hamid Fadel)، یک پژوهشگر سیاسی در دانشگاه بغداد گفت: «روابط او با کردها، که نقش کلیدی در پارلمان ایفا می‌کنند، خوب نیست.» او به خبرگزاری فرانسه گفت: «ائتلاف ملی عراق او را متهم به تمرکز قدرت در دفتر خودش می‌کنند و سنی‌ها او را متهم به راه اندازی پروسه بعث زدایی که هدفش آنها هستند، می‌کنند.»

بر اساس ارزیابی‌های اولیه علاوی رقیب اصلی مالکی است. عراقیه اکثراً فهرست شیعی است که روی ملی‌گرایی و عدم فرقه‌گرایی تبلیغ می‌کند. ...

یک مقام انتخاباتی گفت، شرکت در انتخابات در سراسر کشور حدود 60 درصد بوده است»

### نتایج اولیه از خبرگزاری فرانسه

**تلویزیون العربیه 88/12/17:** «خبرگزاری فرانسه به نقل از مقامات عراقی گفت که نتایج اولیه شمارش آرا نشان داده است که لیست ائتلاف دولت قانون به رهبری نوری المالکی در بغداد و استانهای جنوب اول شده است ولی لیست العراقیه به ریاست ایاد علاوی در استانهای شمال عراق بر آن غلبه کرده است و لیست ائتلاف ملی عراق از دور رقابت فاصله گرفته است. خبرگزاری فرانسه می‌گوید که ائتلاف کردستانی بر نتایج انتخابات در استان کرکوک که در آنجا عرب و کرد برای 12 کرسی رقابت می‌کنند به برتری دست یافته است و لیست العراقیه بعد از آن قرار می‌گیرد و سپس دولت قانون می‌آید.»

### لیست العراقیه به ریاست ایاد علاوی 25/5 درصد

**تلویزیون الشرقیه 88/12/17:** «منابع موثق در مراکز شمارش و آرا نتایج اولیه سراسر عراق بجز انتخابات خاص و انتخابات عراقیان مقیم خارج را اعلام کردند که بر اساس آنها لیست العراقیه به ریاست ایاد علاوی 25/5 درصد آرای رأی دهندگان را به خود اختصاص داده و بعد از آن لیست ائتلاف دولت قانون با 23 درصد و سپس لیست ائتلاف ملی با 22 درصد قرار دارد. بر اساس این منابع لیست کردی منهای لیست تغییر 14 درصد آرا را به خود اختصاص داده و بعد از آن لیست توافق با 5 درصد قرار دارد. این منابع درصد لیست‌های دیگر را ذکر نکردند.»

### نوشتاری: آمار بغداد

لیست العراقیه	25 درصد	<input type="checkbox"/>
ائتلاف دولت قانون	19 درصد	<input type="checkbox"/>
ائتلاف ملی عراق	15 درصد	<input type="checkbox"/>
لیست توافق	4 درصد	<input type="checkbox"/>

### در فلوجه جشنهای وسیعی برای پیروزی لیست العراقیه برگزار شده است - تلویزیون الجزیره 88/12/17: «حسن الشوبکی گزارشگر الجزیره درفلوجه: در

فلوجه چنانکه مبینید جشن‌های وسیعی برای پیروزی لیست العراقیه برگزار شده است چرا که پیروزی تقریباً قطعی در منطقه الانبار و مشخصاً در فلوجه بدست آورده است، دکتر رافع العیساوی و دکتر احمد سلیمان و دیگران از کسانی هستند که در راس لیست العراقیه هستند. همه در خیابانهای فلوجه در شادی شرکت کردند همچنانکه که گفتیم این نتایج رسمی نیست و کمیساریای انتخابات گفته که نتایج روز پنجشنبه اعلام می‌شود ولی اخبار مشابه رسمی که هست این است که لیست العراقیه بیش از 9 کرسی بدست آورده است و نکته مهم این است که استان الانبار نسبت شرکت کنندگانش خیلی زیاد بوده است و به 61 درصد رسیده است و این نزدیک به میانگین درصد شرکت کننده‌های انتخابات در کل عراق است، رای دهندگان در اینجا

بر این نظرند که این شروع تغییر وضعیتشان و نشانه وارد شدن جدید آنان در روند سیاسی است و با قدرت می گویند که "نه به فساد" نه به سهمیه گرایی " نه به فرقه گرایی" نه به وابستگی ها قومی و ملیتی " و وابستگی فقط باید در جهت منافع عراق و ساختن عراق جدید بر اساس ملی بودن صرف باشد خیابانهای الانبار و مشخصاً فلوجه الان خیلی داغ است».

### **گفتگو با مصطفی الهیتی حول نتایج اولیه انتخابات - تلویزیون الرافدین**

**88/12/17: «مجری: آیا علائم اولیه نتایج انتخابات مشخص شده است؟**  
**دکتر مصطفی الهیتی کاندیدای عراقیه: علائم اولیه ای که از طریق ناظرانمان و همچنین از طریق مجموعه اطلاعات بدست آوردیم نشان می دهد که در کل عراق العراقیه 25.5 درصد و دولت قانون حدود 20 درصد و ائتلاف ملی 16.5 درصد و توافق حدود 11 درصد و متفرقه حدود 10 درصد بدست آورده اند و 17 درصد سهم ائتلاف کردی و تغییر است.**

**مجری: بر چه اساسی این اطلاعات را بدست آورده اید؟**  
**الهیتی: ما از سه منبع این اطلاعات را بدست آورده ایم. ناظرانی که در مراکز رای گیری داشتیم و منبع دوم بررسیها و کانالهای تلویزیونی و مردم است. این اطلاعات را بررسی کردیم و به درصد تقریبی دست یافتیم. ما نسبت به تقلب نگران هستیم زیرا که دلیل وضعیت امنیتی باعث شد که خیلی از مردم شرکت نکنند شاید بیش از 50 درصد شرکت نکرده باشند بخصوص در مناطقی که مورد حمله قرار گرفت.**  
**مجری: کمیساریا این نتایج را رد کرد و گفت نتایجی که تلویزیونها اعلام می کنند درست نیست؟**

**الهیتی: این حق کمیساریا است که هر چه می خواهد بگوید ولی جریانهای سیاسی در همه مراکز رای گیری ناظر دارند آنها اطلاعات جمع آوری می کنند و این شمارش اولیه است و تا 99 درصد درست است. تغییری که بعد از این رخ می دهد حول وجود فرم های خالی است که نیروهای دولتی در خیلی از مناطق مانع رسیدن مردم به صندوق های رای شدند. در فلوجه تا ساعت 1200 مردم نتوانستند خودشان را براحتی به مراکز رای گیری برسانند که دلیل عملیات نظامی و از جمله خمپاره باران بود که تعدادی نیز دستگیر شدند که از نیروهای مسلح بودند که دست به این عملیات زده بودند که در حال حاضر در زندان گرمه هستند.**

**مجری: این تخلف ها که نسبت به آن هشدار دادید آیا برای آن دلیل اثباتی دارید**  
همچنین خبرهایی وجود دارد که در صورتیکه تقلب صورت بگیرد ائتلاف شما از روند سیاسی خارج خواهد شد این خبر چقدر درست است؟  
**الهیتی: ما هشدار دادیم زیرا که می دانستیم وقتی که لیست العراقیه برنده شود و یا لیست های ملی بصورت عام برنده شوند فشارهایی بر دولت خواهد بود که براحتی حاکمیت را به دولت جدید تحویل ندهد. تعداد زیادی از نیروهای نظامی نتوانستند که رای بدهند و همه اینها را ثبت کرده ایم و می بایست زمان رای گیری تمدید می شد ولی کمیساریا اصرار داشت که بدون در نظر گرفتن این تخلف ها مراکز رای گیری بسته شود زمانی که مراکز رای گیری بسته شد مردم در صف بودند همه این نکات ثبت شده و به کمیساریا داده شده است.**

**مجری: آیا اگر تقلب صورت گیرد خارج خواهید شد و یا خیر؟**  
**الهیتی: ما بر اساس علائمی که داریم بخوبی جلو هستیم اگر اطلاعات به ما رسید که فرم های باقی مانده مورد سوء استفاده قرار گرفته است و تقلب شده است نخواهیم پذیرفت حقی که مردم به ما داده اند بدست نیاوریم و موضع خواهیم داشت و چه بسا خروج یکی از موضوعاتی است که ممکن است حول آن بحث کنیم».**

**اطلاعات زیادی حول احتمال بروز تقلب در نتایج انتخابات دریافت کرده است - تلویزیون الحرة 88/12/16: «نوشتاری: رئیس پرونده عراق در اتحادیه اروپا تاکید کرد که اطلاعات زیادی حول احتمال بروز تقلب در نتایج انتخابات دریافت کرده است».**

**گزارش اوضاع انبار و نتایج انتخابات استانهای بغداد و کرکوک - تلویزیون الجزیره 88/12/17: «حسن شوبکی خبرنگار الجزیره از رمادی: ... در الانبار 55 درصد در انتخابات شرکت کردند. منع تردد برداشته شده است. اوضاع شهر به حالت عادی برگشته است. جوانان شهر پلاکاردها را برای استفاده از آهن آلات آن جمع آوری می‌کنند. انتقاداتی به رأی گیری دیروز شده است اما به سطح شك نسبت به سلامت انتخابات بالغ نشده است. آنچه که از برخی از مراکز ملاحظه کردیم، نظارت سختی در رمادی بود...**

**سؤال:** آیا در بغداد نسبت به انتخابات تردید وجود دارد؟

**محمد قاسم خبرنگار الجزیره از بغداد:** کمیساریا دیروز بعد از پایان شمارش آرا کنفرانس مطبوعاتی برگزار کرده و به مردم عراق موفقیت انتخابات را تبریک گفت و از کاندیدها خواست تا نتایج را هرچه که باشد قبول کنند. اما اد ملکرت نماینده سازمان ملل در عراق ضمن تبریک پیروزی انتخابات به مردم خاطر نشان کرد که جریانهای سیاسی در این روزها شکایت‌هایشان را ارائه خواهند کرد چون به نتایج اعلام شده ممکن است قانع نباشند. اما در مورد نتایج در بغداد که برخی از جریانهای سیاسی از سوی سازمانهای نظارتی و رسانه‌های خبری منتشر کردند، اشاره به جلو بودن لیست العراقیه در اغلب شهرهای بغداد به استثنای مدینه‌الصدر و شهر کاظمیه است که نتایج در این مناطق بین ائتلاف دولت قانون و ائتلاف ملی عراق و بعد لیست العراقیه و بعد ائتلاف وحدت عراق است.

**سؤال:** در نهایت انتخابات در سلامتی انجام نگرفت و تهاجمات و حوادث خشونت‌بار صورت گرفت. آیا این قابل انتظار بود؟

**جواب:** پیش بینی نمی‌شد که چنین نقضهایی صورت گیرد. اما نخست وزیر عراق روز گذشته تلاشهای امنیتی را به رغم نقضهایی که صورت گرفت ستود. بسیاری می‌گفتند که روز انتخابات به صورت کامل در امان خواهد بود اما این نقضا صورت گرفت و 42 کشته و بیش از صد زخمی برجای گذاشت...

**کامران نجار خبرنگار الجزیره از کرکوک:** ...مدیر کمیساریای کرکوک شیخ فرهاد طالبانی گفت که درصد شرکت کنندگان 70 درصد بود که به نسبت انتخابات گذشته خوب است. وی گفت که این درصد از شرکت کنندگان نشانه موفقیت طرح امنیتی کرکوک و افزایش شرکت کنندگان در انتخابات است. اما نتایج اولیه در دست نیست اما برخی از جریانهای سیاسی نتایج شمارش آرا را به بیرون درز دادند که اشاره به این دارد که لیست ائتلاف کردستانی در مرتبه اول و بعد لیست العراقیه و پس از آن ائتلاف دولت قانون قرار دارد. این امر باعث شده است که طرفداران این جریانها به خیابانها سرازیر شده و دست به خوشحالی بزنند و اقدام به شلیک هوایی کردند که منجر به مجروح شدن 6 نفر شده است...».

**چشم انداز مجلس آینده عراق - سایت رادیو بی بی سی 88/12/17:** «نتایج اولیه انتخابات نشان می‌دهد که در مناطق سنی نشین یا مناطقی که ترکیب جمعیتی اش ترکیبی از شیعه و سنی است، ائتلاف تحت رهبری ایاد علاوی، موسوم به عراقیه جلو افتاده، در حالی که در مناطق شیعه نشین، ائتلاف حکومت قانون به رهبری نوری مالکی پیشتاز است و در پی آن، در بعضی مناطق ایاد علاوی و در برخی مناطق دیگر، ائتلاف ملی عراق به رهبری ابراهیم جعفری قرار دارد. بدین ترتیب، به نظر می‌رسد در مجلس آینده عراق، جناحی که اکثریت کافی برای در اختیار گرفتن دولت را داشته باشد تشکیل نشود و ائتلاف‌ها ناچار شوند با یکدیگر بر سر ائتلاف و تعیین نخست وزیر مذاکره کنند...»

به نظر می‌رسد که مرگ سید عبدالعزیز حکیم، رهبر پیشین مجلس اعلا، اثر بزرگی بر اقبال عمومی بسوی این تشکل شیعه داشته و عمار، فرزند جوان سید عبدالعزیز هم با اینکه تلاش کرد چشم اندازی از سیاست‌های بازتر نشان دهد، نتوانسته در گرفتن جای پدر و جلب اعتماد عمومی کامیابی چندانی داشته باشد.

مجلس اعلا همراه با جریان صدر و حزب فضیلت اسلامی، سه تشکل اسلامگرای شیعه در یک جبهه واحد انتخاباتی تحت رهبری ابراهیم جعفری قرار داشت، اما مشخص نیست که اختلافات این سه حزب با یکدیگر تا چه حد بتواند به این ائتلاف دوام ببخشد. حزب نوری مالکی با فاصله گرفتن از اسلامگرایی شیعی با استقبال بیشتر رأی دهندگان روبرو شد...

با اینکه شاخه القاعده در عراق هشدار داده بود که رأی دهندگان مناطق سنی نشین جانیشان در امان نخواهد بود، اهل سنت عراق اقبالی بی سابقه به انتخابات نشان دادند: در استان انبار که نا امن ترین بخش از عراق و جولانگاه اصلی القاعده به شمار می رود و جمعیت آن عموماً اهل سنت است، میزان شرکت در انتخابات 64 درصد برآورد شد و در استان صلاح الدین، زادگاه صدام حسین و منطقه ای که هنوز هواداری از حکومت سابق در آن نشان داده می شود، میزان مشارکت مردم در انتخابات 62 درصد بود.

همین استان در روز انتخابات شاهد دو انفجار در شهرهای یثرب و تکریت بود و یک خودروی بمبگذاری شده در تکریت هم پیش از انفجار به دست پلیس منهدم شد... استقبال عمومی از انتخابات در عراق و موفقیت سیکولارها را می توان نشانه ای از افول جایگاه گروههای شورشی در عراق قلمداد کرد و به برقراری امنیت بیشتر در این کشور خوشبین شد...».

### **ملکرت: اقلیت سنی باید وارد دولت شود - تلویزیون بی.بی.سی**

**88/12/17:** «مردم عراق با شجاعت، بار دیگر، تهدیدات را نادیده گرفتند تا دموکراسی را پیش ببرند. این پیامی بود که اوباما، رییس جمهور آمریکا، به کسانی که در رأی گیری انتخابات پارلمانی عراق شرکت کردند، فرستاد... مقامات گفتند که ممکن است انتشار نتایج مقدماتی انتخابات، چند روزی طول بکشد.

**خبرنگار:** اینکه این صندوقها، چه نتایجی را در بر داشته باشند، چیزی است که فعلاً برای مدتی معلوم نیست. شمارش آرای انتخاباتی عراق اکنون در جریان است...  
**اد ملکرت، نماینده ویژه ملل متحد در عراق:** عراقیان تاریخ را می سازند. این روزها، مراحل مهمی در مسیر آشتی ملی است.

**خبرنگار:** اما اگر عراق در این مسیر جلوتر برود، اقلیت سنی باید وارد دولت شود. در آخرین انتخاباتی که 5 سال پیش برگزار شد، خیلی ها کنار کشیدند. این بار اما، گزارش شده که در مناطق سنی نشین، صفهایی در برابر حوزه های رأی گیری تشکیل شده بود... برخی از محافظه کاران برآورد می کنند که احتمالاً تشکیل یک دولت جدید، دو ماه طول بکشد، و ممکن است خیلی بیشتر هم طول بکشد، زیرا این یک انتخاباتی است که رقابتها خیلی فشرده هستند و بیش از 6000 کاندید، با انبوهی احزاب در آن شرکت دارند و تا حد زیادی قطعی است که هیچکدام آنها به قدر کافی رأی نمی آورد که به تنهایی دولت را تشکیل دهند، و در نتیجه مجبور خواهند بود که دست به نوعی ائتلاف بزنند... فکر می کنم که این یک دوران خیلی شکننده ای برای عراق باشد، چرا که آمریکا نیز در همان حال نیروهای خود را کاهش خواهد داد...».

### **مصاحبه با کریستوفر هیل در مورد انتخابات و آینده عراق - تلویزیون سی ان ان**

**ان 88/12/17:** «مجری: با وجود تهدیدات ناشی از خشونت، مردم برای رأی گیری رفتند، میلیونها عراقی که به پای صندوق های رأی رفتند، حال منتظر این هستند که ببینند چه کسی از جانب آنها به پارلمان می رود، شرکت مردم در انتخابات روز یکشنبه به میزان 55 درصد می رسد که این برآورد، از جانب مقامات رسمی آمریکاست و حداقل 38 تن طی دهها حمله کشته شدند.

شمارش آرا ادامه دارد، تا که مشخص شود چه کسانی 325 کرسی مجلس را پر خواهند کرد، انتظار آن می رود که نتایج اولیه روز چهارشنبه مشخص شود، اما ممکن است تا چند ماه تشکیل دولت بطول انجامد، هیچ ائتلافی به نظر نمی رسد که بتواند اکثریت را در مجلس بدست آورد، بنابراین برای بدست آوردن بیشترین آرا نیازست که،

شرکا با یکدیگر متحد شوند، رئیس جمهور آمریکا به مردم عراق و کاری که در پیش دارند درود فرستاد.

**اوباما:** ما می دانیم که در عراق، روزهای بسیار دشواری در پیش رو است و احتمالاً خشونت‌های بیشتری وجود خواهد داشت، اما همانند هر دولت مقتدر و مستقل، عراق باید آزاد باشد، تا مسیر خودش را ترسیم نماید. هیچکس نباید در این دوران گذار، در پی اعمال نفوذ، بهره برداری، یا اخلال باشد. اکنون زمان آن است که همه همسایگان و کشورها، به حق حاکمیت و تمامیت ارضی عراق احترام بگذارند

**مجری:** تشکیل دولت جدید عراق درحالی است که نیروهای رزمی آمریکا آماده خروج می شوند، و قرار است تا پایان اوت از کشور خارج شوند، سفیر آمریکا در این رابطه توضیح می دهد.

**س:** به این انتخابات بعنوان آزمایش ثبات عراق نگاه می کنند، به نظر آمریکا این انتخابات چگونه پیش رفت.

**کریستوفر هیل:** قبل از همه فکر می کنم این انتخابات بسیار خوب پیش رفت، ما در سراسر کشور تیم های مانیتورینگ داشتیم، در تمامی بخش های کشور، و همه از شرکت بسیار خوب مردم گزارش دادند، و گفتند اوضاع بسیار آرامی بود و باید بعنوان کسی که در منطقه سبز زندگی می کند بگویم که، گزارش شلیک هیچ خمپاره و موشکی را نشنیدم، و ما آن میزان مشکلاتی را که در رسانه ها گفته می شد را ندیدیم، من می توانم تایید کنم که همانطور که رئیس جمهور اوباما گفتند ما پروسه سختی را در پیش داریم، اول باید نتایج را اعلام کنیم و بعد بدنبال آن پروسه تشکیل دولت خواهد بود، و انجام چندین ائتلاف که نیازه مهارت سیاسی برای ورود به آن می باشد.

**س:** شما به چه حدی این نگرانی را دارید که این موضوع می تواند، صحنه را برای چند ماه خشونت و فریب و نزاع در آینده آماده کند؟

**کریستوفر هیل:** خوب این یک پروسه سیاسی خواهد بود، فکر می کنم موضوعی است که بینندگان شما باید بفهمند و آن این است که، پروسه سیاسی عراق با سیاست پیش می رود، و امنیت موضوعی است که باید آنرا حل کنند، بنابر این وقتی به پروسه سیاسی نگاه می کنید، شما 5 ائتلاف مختلف می بینید، که همه ی آنها بر علیه یکدیگر به شدت فعالیت انتخاباتی می کردند، و حالا زمانی که نتایج اعلام شود آنها باید راهی را برای همکاری با یکدیگر بیابند، آنها این کار را در گذشته انجام داده اند و مطمئن هستم که این بار نیز انجام خواهند داد، اما سؤال این است که، ما می خواهیم که آنها این کار را هرچه زودتر و نه دیرتر انجام بدهند.

**س:** این انتخابات برای آمریکا نیز مهم بود زیرا که این آخرین مرحله مهم، قبل از خروج نیروهای رزمی آمریکا بود، آیا درست است؟

**کریستوفر هیل:** کاری که ما در پایان اوت امسال انجام می دهیم، متوقف کردن کلیه عملیات های رزمی مان است، و نیروهای ما که در این جا می مانند، که حدود 50 هزار نیروی آمریکایی خواهد بود، که البته نیروی قویتری خواهد بود، آنها در کار مشاوره و کمک به نیروهای عراقی درگیر خواهند بود، بنابراین آنچه که برای ما مهم است موضوع تعداد نیروها نیست، بلکه این است که آیا عراق می تواند انتخابات موفق داشته باشد و آیا می تواند دولت را تشکیل دهد، و موضوع این است که ما خواهان رابطه ای طولانی با این کشور بسیار مهم و استراتژیک در خاورمیانه می باشیم.

**س:** نوری مالکی از این پیشتر گفته بود که وضعیت امنیتی اگر که بدتر شود وی ممکن است از نیروهای آمریکایی بخواهد که اقامتشان را طولانی تر کنند، آیا بر سر این موضوع با مقامات آنجا گفتگو کرده اید؟

**کریستوفر هیل:** باکمال احترام، این چیزی نیست که منظور او بود، موضوع این بود که ما یک توافقنامه امنیتی داریم که در پایان سال دیگر تمام می شود، و این نکته ایست که تمامی نیروهای آمریکایی از عراق خارج می شوند، و فکر می کنم سئولی که مطرح می شد این بود که آیا وی پیش بینی می کند که خواهان نوعی رابطه با ارتش آمریکا پس از 2011 می باشد یا خیر، و فکر می کنم او این سؤال را برای بحث باقی می

گذاشت، ببینید ما با عراق رابطه‌ی خوب و در حال توسعه‌ی ایی داریم و در بسیاری از زمینه‌ها به لحاظ دیپلماتیک و سیاسی با آنها همکاری داریم، من توانستم به سراسر کشور سفر کنم و با رؤسای دانشگاه‌ها و تجار قدرتمند صحبت کردم، ما خواهان توسعه روابط گسترده‌ی می‌باشیم که بسیاری از موضوعات مشترکمان را در بر می‌گیرد، و این هدفی است که ما در این جا داریم».

**وزیر دفاع آمریکا به حضور رای دهندگان عراقی و نیروهای امنیتی درود فرستاد - خبرگزاری فرانسه 88/12/16:** «وزیر دفاع آمریکا رابرت گیتس به حضور رای دهندگان عراقی و عملکرد نیروهای امنیتی بغداد در انتخابات یکشنبه درود فرستاد. گیتس به خبرنگاران در هواپیمایش گفت، «روبه‌رفته امروز روز خوبی برای عراقی‌ها و تمامی ما بود.» فرمانده پنتاگون با استناد به فرمانده نیروهای آمریکایی در عراق ژنرال ری اودیرونو گفت، «نیروهای امنیتی عراق بسیار خوب عمل کردند و حضور مردم اگر بیشتر از پیش بینی‌های اولیه نباشد، بسیار بالا بود.» در عراق مقامات کمیساریای مستقل انتخابات گفته است پیش بینی‌های اولیه نشان می‌دهد که شرکت رای دهندگان در تمامی 16 استان به غیر از یکی از آنها که می‌تواند آمارشان را ارائه دهد، 50 درصد یا بیشتر بوده است. گیتس نقش خشونت‌ی را که در روز انتخابات بروز کرد را کم اهمیت جلوه داد و گفت، القاعده در عراق متوسل به بمبهای صوتی شده بود که آسیب کمی می‌رساند «ولی برای تاثیر گذاشتن بر روی فضای امنیتی و ارباب مردم که رای ندهند طراحی شده بودند.» او گزارشات رسانه‌ها از حملات خمپاره‌ی در بغداد که همراه با حملات موشکی و بمبگذاریها 38 نفر را در سراسر کشور به قتل رساند را رد کرد. او به انتخابات به عنوان یک نقطه عطف درود فرستاد و گفت خشونت در کشور از هنگامیکه در سال 2007 در آخرین بار به اوج رسیده بود بطور چشمگیری کاهش یافته است.... او اذعان کرد که تشکیل یک دولت در فضای تقسیم شده سیاسی عراق در ماه‌های آتی می‌تواند یک چالش باشد ولی گفت، «اما امیدواریم که اینکار مدت زمان زیادی طول نکشد.» ...»

**دستیار تبعیدی سابق صدام حسین می‌گوید مقاومت بعثی آماده جنگ است - لس آنجلس تایمز 88/12/16:** «برخی در آمریکا در سر می‌پرورانند که انتخابات یکشنبه در عراق در فاصله گرفتن این کشور از مشکلات فرقه‌ی اش و جهت گیری به سمت دموکراسی کمک خواهد کرد. ولی بنابر گفته یک دستیار سابق صدام حسین، نخست وزیر عراق نوری مالکی پیش از این، با از بین بردن آرای سنی‌ها، انتخابات عراق را ربوده است. نزار سامرایی مدیر اجرایی دفتر ریاست جمهوری و مشاور صدام حسین تا حمله سال 2003 عراق، گفت، «مالکی تلاش می‌کند تا کل مردم سنی را با اجازه ندادن به هیچ کاندید سنی، حتی دارای ارتباط بسیار دور با حزب بعث، سرکوب کند.» سامرایی گفت، «با تلاش در غیر قانونی کردن بعث او جنگ داخلی جدیدی را بوجود می‌آورد.» ولی ما آماده جنگ هستیم.» او اذعان کرد که حزب بعث در بوجود آوردن بی‌ثباتی در کشور دخالت داشته است ولی هیچ جزئیات دقیقی ارائه نداد که چگونه این کار را می‌کند. ولی سامرایی مدعی شد که حزب بعث هیچ کاری در رابطه با حملات چهارشنبه سیاه در اوت گذشته که بیش از 100 نفر را به قتل رسانده و موجب انجماد عمیقی در روابط بین سوریه و عراق گشت، نکرده است. در عوض او ایران دشمن دیرینه حزب بعث را مورد سرزنش قرار داد. او ادعا کرد که هیچ کس به غیر از ایران نمی‌تواند چنین عملیاتی را انجام دهد. او دلایل خود را توضیح نداد.

سامرایی، که همچنین بعنوان یک تحلیلگر سیاسی کار می کند گفت، " من فکر می کنم نفوذ ایران بطور یکنواخت و بی سر و صدا در عراق در حال رشد است و وقتی که آمریکایی ها نیروهایشان را بیرون بکشند ما میزان نفوذ واقعی ایران را خواهیم دید. ایران همیشه آنجا خواهد بود..."

### **مصاحبه طارق الهاشمی درباره نتایج انتخابات و ائتلافات آینده - تلویزیون**

**الجزیره 88/12/17: «سؤال: آیا نسبت به تقلب در نتایج نگران هستید؟**

**جواب:** ما بسیار نگران هستیم و بنابراین فراکسیون عراقی بعد از دریافت اطلاعات دقیق از ناظرانش در مراکز مختلف دستاورد تاریخی و پیروزی تاریخی در استانهای مختلف به دست آورده است. یعنی لازم نیست که ما شماره یک باشیم اما نتیجه نهایی این است که لیست عراقی امروز در استانهای مختلف شماره یک بود. برای اساس ما در روزهای نزدیک آینده نگران هستیم به ویژه در رابطه با شمارش آرا. امروز چشمان ما مراقب تمامی مواد و تمامی اعمال کمیساریا است. ابتدا موضوع برخورد با صندوقها، لیست برداری، واریز لیستها، تحلیل لیستها و ... اما با صراحت بگویم که کمیساریا به رغم تلاشهایی که میزول داشته در بسیاری از اعمالش موفق نبوده است. بسیاری موارد غافلگیرکننده بوده است. کوتاهی لجستیکی بوده است. قطعاً این موارد روی نتایج انتخابات منعکس خواهد شد. اما اطلاع ندارم که این ناکامیها به چه میزان آرای عراقی یا بقیه جریانهای سیاسی را از بین برده است.

**سؤال:** با این حال می گوید که عراقی دستاورد تاریخی داشته و نتایج خوبی محقق کرده است. استاد طارق الهاشمی شما قبلاً گفتید که رئیس جمهور عراق باید عرب سنی باشد. آیا شما خودتان را برای ریاست جمهوری کاندیدا می کنید یا دیگری را؟

**جواب:** لیست عراقی شخصیتهای بزرگی دارد ولی به لیست عراقی مربوط است که در این رابطه تصمیم بگیرد. عراق باید به محیط عربی خود برگردد. اگرچه به طالبانی احترام می گذارم ولی الان باید تغییر کند.

**سؤال:** گفته بودی که توافق عراقی است که رئیس جمهور عراق عرب باشد. اما طالبانی همچنان کاندیدای ریاست جمهوری است.

**جواب:** من نظر مردم را گفتم. حتی اگراد هم می گویند که به نفع آنان است که رئیس جمهور کرد باشد. من رابطه خوبی با طالبانی دارم. طالبانی به گفته خودش به نوشتن خاطراتش می پردازد. این به نفع عراق است که طالبانی به نوشتن خاطراتش پردازد. چون این خاطرات مسائل حساس و سری در یک مرحله حساس از تاریخ عراق را شامل می شود و فرد دیگری چنین موقعیتی را ندارد).

### **سؤال: ائتلافات آینده برای تشکیل دولت چطور است؟**

**جواب:** ما پروژه ملی داریم و مرز سرخ نداریم. پروژه ملی داریم. ما نقشه مسیر داریم. ما گفتگوهای قبل از انتخابات داشتیم. درب ما به روی همه باز است.

**سؤال:** کدام جریان به عراقی نزدیک تر است. ائتلاف دولت قانون یا ائتلاف ملی؟

**جواب:** هر دو به یک میزان. اما ما به ائتلاف ملی نسبت به دولت قانون نزدیکتر هستیم. ما پروژه نجات عراق را داریم).

### **سؤال: آیا کاندیدای نخست وزیر دارید؟**

**جواب:** قطعاً. گفتم که ما رهبران مشخصی داریم که در صدر آن برادر دکتر ایاد علاوی است.

### **سؤال: احتمال ائتلاف شما با ائتلاف وحدت عراق وجود دارد؟**

**جواب:** من گفتم استاد توفیق که نیاز به ائتلافاتی داریم که شامل بیشتر جریانهای

سیاسی برنده در انتخابات گذشته است. ما مرز سرخ نداریم. نمی توانم تشکیل

نهایی پیشنهاد شده را ارائه کنم. این به گفتگوهای بستگی دارد که بعداً در آینده

نزدیک و هفته آینده بعد از مشخص شدن نتایج اولیه انتخابات صورت خواهد گرفت. اما

همه چیز محتمل است. همه چیز ممکن است. ما موضع منفی در قبال هیچ طرفی نداریم و درها بر روی همه باز است.

**سؤال:** هشدارهایی داده می‌شود که تشکیل دولت مدت زیادی چه بسا چند ماه آنطور که آمریکاییان می‌گویند طول بکشد. نظرت چیست؟  
**جواب:** قطعاً این احتمال هست. ما تلاش می‌کنیم که در مدت زمان مناسب دولت را تشکیل دهیم. ما نسبت به آن یعنی بقای حاکمیت به صورت اجرایی بسیار نگران هستیم. عراق نیاز شدید به دولت قوی، سالم و عادل است که دست به اصلاح بزند و اوضاع فعلی را به وضعیت بهتر تبدیل کند. بنابراین با قدرت به سمت تشکیل دولت خواهیم رفت....».

**وزارت بازرگانی مورد کلاهبرداری 2.6 میلیارد پوندي قرار گرفته است - تایمز 88/12/16:** «به قلم ماری کولوین (Marie Colvin) - شایعه فساد مالی دولت [عراق]. م] به عنوان یکی از بزرگترین موضوعات در کارزار انتخابات مطرح شد و ثقل بزرگی را در وزارت بازرگانی مطرح شد.

صباح السعدي (Sabah al-Saadi), رئیس کمیته ضدفساد پارلمان عراق گفت این مدارک نشان می‌دهند که 4 میلیارد دلار از وزارتخانه ناپدید شده است، لیکن مقدار کل آن در 4 سال گذشته می‌تواند بالغ بر 8 میلیارد دلار باشد. سعدي گفت 20000 پرونده قانونی در مورد فساد مقامات را دنبال می‌کرده است، که بیشتر آن به بعد از روی کار آمدن دولت آتی موکول شده است.

سعدي در ساختمان خود در مرکز بغداد گفت که کمیته وي "تقریباً در تمامی وزارتخانه‌های دولتی" فساد پیدا کرده است. "افتضاح وزارت بازرگانی هم اکنون به استعفای وزیر عبدالفتاح السودانی (Abdul Falah al-Sudani) منجر شده است که هنگام فرار از کشور به سمت دوی دستگیر شد.  
سعدي فساد در وزارتخانه بازرگانی را بدترین نوع فساد خواند، نه فقط به خاطر افتضاح آن، بلکه به خاطر این که بسیاری از عراقی فقیر را مورد هدف قرار می‌دهد. وزارت بازرگانی 60 درصد حیره مواد غذایی ضروری کشور را تهیه می‌کند.  
سعدي که کاندید حزب شیعی فضیلت است، در مورد چگونگی کارکرد ثقل توضیح داد. در يك ثقل، مقامات فاسد، مواد غذایی با تاریخ مصرف گذشته را ارزان خریدند و با وزارتخانه به قیمت کامل حساب کردند و در آخر تفاوت آن را به جیب خود ریختند. در يك مورد دیگر، مقامات کالاها را به قیمت کامل خریدند، بعد آن را دزدیدند و بعد آن را در بازار فروختند و آن کالاها را با کالاهای ارزانتر موجود در انبار وزارتخانه جایگزین کردند. در مثال سوم يك مقام حریص در همکاری دوش به دوش با تاجر، دو برابر قیمت واقعی را به وي می‌پرداخته و تفاوت را بین یکدیگر تقسیم می‌کرده‌اند.  
این افتضاح سال گذشته علنی شد، زمانی که این وزارتخانه از پارلمان خواست تا بودجه خود را افزایش دهد. سعدي گفت طبق تحقیقات صورت گرفته فقط نیمی از واجدان شرایط حیره مواد ضروری خود را دریافت می‌کرده‌اند که شامل شکر، چای و روغن خوراکی می‌شده است....

سعدي هم چنین به وزات دفاع اشاره کرد که اتهامات ثقلات، از خریدن مقامات کمیساریا گرفته تا میلیون‌ها دلار رشوه برای خریدن هواپیما از خارج را شامل می‌شده است....

يك ثقل بزرگ که تحت تعقیب است مربوط به کمپانی بریتانیایی می‌شود که گفته می‌شود 85 میلیون دلار به وزارت کشور داده تا "دستگاه‌های کدخوانی" را عرضه کند که کار آن کشف مواد منفجره می‌باشد.  
دولت عراق برای هر دستگاه مبلغ 26000 دلار پرداخته است که ظاهراً قیمت آن بسیار کمتر می‌باشد.

پولی که اکنون دزدیده می‌شود از درآمد نفت عراق می‌باشد. وي گفت، "آنها از جیب مردم می‌دزدند. من تخمین زده‌ام که بین 50 تا 75 درصد خرج تروریسم از فساد تهیه می‌شود."»

**فراکسیون ها برای بدست آوردن اکثریت در پارلمان به اتحاد با کرد ها نیازمندند - تلویزیون سی ان ان 88/12/17: «مجری: کسانی که در عراق رای دادند حال منتظرند ببینند که چه کسانی قرار است آنان را در مجلس نمایندگی کنند... گزارشگر ما از بغداد گزارش می دهد.**

**آروا دیمن گزارشگر سی ان ان از بغداد:** آخرین باری که عراقیان تلاش کردند که یک دولت منسجمی را تشکیل دهند به سال 2005 بر می گردد که حداقل 5 تا 6 ماه بطول انجامید، و این بار نیز می شنویم که قرار است به همان میزان طول بکشد، فراکسیون های بزرگ سیاسی، قرار است که اتحاد هایی را شکل بدهند و قرار است بسیاری از معاملات پشت پرده را، انجام دهند، به یکدیگر وعده چیزهایی را بدهند که منافع آنها را تامین می کند، آنچه که هر فردی، ناظر آن است و درواقع مردم عراق نگاه می کنند، این است که دولتی که بیرون میاید، ملی تر از دولت فعلی باشد، عراقیان از سیاست طائفی خسته شده اند، و جنگ آنان را جسماً و روحاً فرسوده کرده است، آنها خواهان دیدن دولتی هستند که قرار است که بتواند قوانین مهم را تصویب کند و خواهان دیدن دولتی هستند که بتواند نیازهای مبرم اولیه آنان را تامین کند، مانند برق و آب و شغل، و بیش از همه مردم خواهان امنیت هستند، که همه چیز به آن بستگی دارد. و تا این که فراکسیون های سیاسی به نوعی گرد هم آمده و یک دولت ملی را که فراگیر باشد را بتوانند تشکیل دهند، و بخشی از جامعه عراق را از حق رای دادن محروم و منزوی نکنند، که دراین صورت خشونت در این کشور به پایان نمی رسد.

**س:** حدود 6000 کاندید برای 325 کرسی وجود دارد، ممکن است، در و رای کشمکش هایی که کاندیدها بر سر کرسی ها می توانند داشته باشند، قدری توضیح دهید.

**گزارشگر سی ان ان از بغداد:** ..... تمام تقلاها به این ختم می شود که در نهایت چه کسی بعنوان نخست وزیر بیرون خواهد آمد، و گزینه های مختلفی وجود دارد، گروهی که در این داستان مورد توجه قرار می گیرد کرد ها هستند، زیرا این که می توانند تعیین کنند که کدام فراکسیون، بتواند اکثریت را بدست آورد، و می شود تصور کرد که، همه فراکسیون ها به آنها نیازمند باشند، اما مجدداً برای تاکید باید گفت که، این دولت باید که ملی گرا باشد و عراقیانی که ما با آنها در حوزه ها صحبت می کردیم نیز همین را مطرح می کردند، و می گفتند که آنان برای چهره ملی گرا رای داده اند، کسانی که منافع خود و منافع کشور را به منافع حزبی خود ترجیح دهند، بسیاری از عراقیانی که ما با آنها صحبت کردیم می گفتند که درحقیقت آنها به کسی که در رای گیری 2005 رای دادند در 2010 رای نخواهند داد و عراقیان خواستار تغییرند و آنها در این 7 سال بسیار تحمل کرده اند، اما حالا امیدوارند که این دولت آینده بتواند این کار را انجام دهد، اما کسی انتظار تغییر سریع و سهل را ندارد، عراقیان می گویند که آنان در مقابل شرایط سخت امنیتی ایستادند و خطر رای دادن را، نه بخاطر نسل خودشان بلکه برای نسل بعدی به جان خریدند. «.

**میزگرد حول انتخابات و مرحله آینده عراق در برنامه "ماوراء الخبر" - تلویزیون الجزیره 88/12/16: «سؤال: آیا مجلس نمایندگان آینده عملاً از لحاظ تنوع شکل آن فرق می کند و با مجلس قبلی فرق خواهد کرد و جریانی ظاهر خواهد شد که بیشترین وزن را داشته باشد؟**

**عبدالوهاب القصاب مشاور در مرکز بررسی استراتژیک-دوحه:** حتماً، لیست هایی که در این مرحله وارد انتخابات شدند حداقل جزء اصلی هستند که نسبت به لیست های قبلی فرق می کنند و سنی ها توانستند از موضوع فرقه ای عبور کرده و لیستی تشکیل بدهند که حاوی طرفه های مختلفی باشد که طبعاً این باعث ظهور شخصیت های جدید خواهد شد.... یکی از مهمانان (منظورش شیخ محمداوی است- م) مطرح کرد که فرقه گرایی همیشه منفی نیست و فرقه گرایی مثبت هم وجود دارد، من از زاویه سیاسی میگویم چگونه امکان دارد بینیم یک جنبه مثبتی از فرقه گرایی وجود دارد؟ بلحاظ سیاسی، تو روحانی هستی در اجتهاد خود هم آزادی، همه ما مسلمانیم و به اصول سه گانه اعتقاد داریم، ولی از جنبه سیاسی وابستگی فرقه ای

را، من احساس میکنم که يك شکافي را براي مردم باز مي کند و تاثير منفي مي گذارد، چون ما منفي هاي آن را که از سال 2003 شروع و تا الان بوده را دیدیم.

**سؤال:** آیا عملاً العراقیه به فرقه گرايي در مجلس آینده پایان میدهد؟

**حیدرالملا سخنگوي لیست العراقیه:** در ابتدا میخواستم که نسبت به مردم عراق که شهیداني را امروز تقدیم کردند تسلیت بگویم کسانی که در انفجارها و اعمال خشونت که مشخصاً بغداد را مورد هدف قرار داد و از طرفي هم از آقاي مالکي قابل قبول نیست که خون عراقیان را بي مقدار بشمارد و در صحبتهايکه امروز کرد به آن اهميتي نداد و میگویم امروز عراقیان با شرکت گسترده اي که در پای صندوقهاي رای داشتند، از هرکس که خون عراقیان را هدف قرار داد انتقام مي گیرند تا همان هویت ملي را انتخاب کنند و به همین جهت میگویم امروز العراقیه وجه تمایز دارد از خلال برنامه انتخاباتي و احزاب و جریاناتي که در ائتلاف العراقیه هستند و چیزی که بر اساس محتوای توافق ملي و نه بر اساس توافق حذفی که در طی سالهاي گذشته بود بنا شده است بلکه، چه بسا لیستی نباشد که بتواند به تنهایی اکثریت مجلس نمایندگان را بدست بیاورد ولي امکان ندارد که العراقیه به همان سمتي برود که برادرانمان قبلاً رفتند، وقتی يك چارچوب توافق حذفی شکل گرفت و بر اساس سهمیه بندي فرقه اي بنا شد و نتیجه اش این شد که به سمت تشکیل دولت حاکم رفتیم و نه دولت خدمات، بطوریکه شهروند عراقی بتواند به شکلي مثبت آن را احساس کند، به همین جهت العراقیه تمایل دارد که يك نمونه اي را به مردم عراق و کشورهای منطقه و دنیا ارائه کند که منعکس کننده چهره متمدنانه عراق باشد و منعکس کننده تنوع آراء که عامل نیرومندی عراق مي شود باشد.

**سؤال:** لیست العراقیه تنها لیست لائیک و لیبرال است که حتماً به تنهایی نمیتواند به حاکمیت برسد در نتیجه مجبور است که با لیست هاي دیگر برود آیا این شما را مجبور میکند که در چارچوب دیدگاه دیگران همکاری کنید خصوصاً که شما دیگران را به دیدگاه و مواضع فرقه اي متهم مي کنید؟

**حیدرالملا:** در دیدگاهش به چیزی ایمان دارد که در اندیشه عراقیان است و نه در اندیشه دیگران، اجازه بدهید برخی صحبتهايي که استاد جلال طالباني دو روز قبل گفت را بگویم، وقتی که گفت، دولت آینده شاهد توافقي خواهد بود که نمایندگان سني در آن کم هستند، این عین جمله اي است که گفته شده، ما مي گوئیم که در العراقیه ما این مفاهیم را ترك کردیم و توافقاتي هم که براي آینده در نظر داریم توافق بر روی برنامه سیاسي با اتکا به هویت ملي و جدا از اسامي دیگری که به مفهوم فرقه گرايي و قومي و دینی باشد برای اینکه عراقیان از این مفاهیم فریب خوردند و معتقدیم دولتي که بر اساس فرقه اي بنا شود از نظر مردم عراق رد شده مي باشد.... به همین جهت ما به شراکت همه ایمان داریم ولي بر اساس برنامه سیاسي که مطابق با هویت ملي باشد بنا شده باشد بر اساس قانون خدمات که از صلاحيتها بر میآید جدا از وابستگی دینی یا قومي یا فرقه اي باشد.... با همین مفهوم ما معتقدیم که حتي توافقات ما در مرحله آینده جذب نیروهاي ملي حتي از جریانات دیگر است در قانون انتخابات اجازه داده شده که به فرد مشخصي از يك لیست رای داده شود به همین جهت معتقدم که شخصيتهاي ملي که حتي در داخل جبهه اي با مضمون فرقه اي باشند را العراقیه جذب میکند....».